
GERLACH –
POST-BREXIT GUIDE
Ni fokuserar på er kärnverksamhet -

Vi tar hand om era tullfrågor



2

AGENDA

01 Brexitavtalet

02 Nordirland

03 Checklista 1: Strategi Storbritannien 

04 Om Incoterm® DDP 

05 Checklista 2: Förberedelse av tulldeklaration

06 Checklista 3: Förberedelse av transportdokument

07 Översikt transportflöde

08 Kontakt 

Detta dokument riktar sig mot 
sändningar från EU till UK



3

HANDELS- OCH SAMARBETSAVTALET MELLAN EU 
OCH STORBRITANNIEN

Tullkodexen tillämpas och det kommer ställas krav på 
tullformaliteter som exempelvis att lämna 
tulldeklarationer vid import och export

Avtalet föreskriver nolltullsatser och nollkvoter för alla 
varor som uppfyller de tillämpliga ursprungsreglerna.

Utöver eventuella tullavgifter, ska importmoms redovisas 
till Skatteverket.

Beroende på vara kan ytterligare hinder, såsom krav på 
ursprungsbevis, licenser och certifikat föreligga.

Vad gäller efter 2021-01-01? 
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STORBRITANNIENS REGERING INFÖR GRÄNSKONTROLLER – VIKTIG INFORMATION (DATUM 
FÖR PUBLICERING: 14.9.2021)

Som tidigare meddelats kommer krav på fullständiga tulldeklarationer och

controller att införas den 1 januari 2022. Säkerhetsdeklarationer kommer inte krävas
innan den 1 juli 2022.

Den reviderade tidsplanen innebär:

• Kraven på föranmälan av sanitära och fytosanitära varor, som skulle införas den 1 oktober
2021, kommer att införas den 1 januari 2022.

• De nya kraven på exporthälsointyg, som skulle införas den 1 oktober 2021, kommer att införas
den 1 juli 2022.

• Fytosanitära certifikat och fysiska controller av SPS-varor vid gränskontrollstationerna, som ska
införas den 1 januari 2022, kommer att införas den 1 juli 2022.

• Säkerhetsdeklarationer för import kommer krävas från och med den 1 juli 2022 istället för den 
1 januari 2022. Fullständiga tulldeklarationer och kontroller kommer, som tidigare meddelats, 
införas den 1 januari 2022.

Source: https://www.gov.uk/government/news/government-sets-out-pragmatic-new-timetable-for-introducing-border-controls
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NORDIRLAND

Försändelser till Nordirland är fortsatt att betrakta 
som gemenskapsinterna försändelser, tack vare 
protokollet om Irland och Nordirland. 

Från årsskiftet kommer Nordirländska företag ha ett 
nytt momsregistreringsnummer, som börjar med XI. 

Det nya momsregistreringsnumret är ett krav för 
skattefri handel.



Checklista 1:
Vi rekommenderar en affärsstrategisk omvärdering 
av den brittiska marknaden:
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Business Case Storbritannien  

• Ökad komplexitet i handeln med Storbritannien innebär högre 
kostnader för alla marknadsaktörer. Vad betyder det för dig 
och ditt företag när det gäller ekonomisk lönsamhet?

Incoterms®

• Är era framförhandlade leveransvillkor lämpliga även efter 
avtalet? Korrekta Incoterms® underlättar för affärerna.

Affärspositionering

• Uppfyller ditt företag de nödvändiga kraven för handel med 
Storbritannien? Är det antingen "etablerat" eller 
momsregistrerat i Storbritannien? Kontrollera 
informationen på HRMC:s webbplats.

https://www.gov.uk/government/publications/vat-notice-7001-should-i-be-registered-for-vat/vat-notice-7001-should-i-be-registered-for-vat
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Exempel:
Incoterm® DDP – utmaningar och risker

DDP "Delivered/Duty Paid" innebär: 
Säljaren står för alla kostnader och risker och ansvarar för all tullhantering för 
både export till EU-länder och import till Storbritannien. 

Överenskommelsen om leveransklausulen DDP associeras med många hinder 
(t.ex. momsregistrering och skatterapportering) och risker (t.ex. ansvar för 
import-deklaration) för säljaren. Den bör därför vara välplanerad och 
noggrant kontrollerad av sakkunniga specialister på området.

OBS: Eftersom DDP ofta är relaterat till tullar och punktskatter glömmer 
säljare ibland bort att de också måste betala moms. Om parterna vill 
exkludera moms ska detta tydligt framgå: ” Delivered duty paid, VAT unpaid”.

V i  r å d e r  f ö r e t a g  a t t  f ö r a  e n  n ä r a  d i a l o g  

m e d  s i n a  a v t a l s p a r t n e r  i  S t o r b r i t a n n i e n  

m e d  t a n ke  p å  s v å r i g h e t e r n a  k r i n g  o c h  

ko m p l e x i t e t e n  m e d  D D P - k l a u s u l e n .  
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Checklista 2: Förberedelse av tulldeklaration
EXPORT från EU-land

Ansök om EORI-nummer
• EORI-nummer står för “Economic Operator Registration and Identification 

number”, och är ett unikt registreringsnummer som ska användas vid all 
tullrelaterad verksamhet inom EU. EORI-nummer får du i det EU-land där din 
verksamhet är etablerad. I Sverige ansöker du kostnadsfritt hos Tullverket.

Produktklassificering
• Alla varor måste ha en varukod. Antalet siffror i en varukod kan variera mellan 

olika länder.

Välj en tulltjänstleverantör och säkerställ att fullmakt undertecknas
• Om du inte har tullkunskap inom verksamheten kan du anlita ett tullombud 

för experthjälp.  Vi – Gerlach Customs – har många års erfarenhet av tullfrågor 
och hjälper er gärna. Kontakta oss!

Registrerad exportör (REX)
• För att dra nytta av handels- och samarbetsavtalet och förmånstullar krävs ett 

ursprungsintyg på fakturan, och REX-registrering kan vara nödvändig (om 
ursprungsvarornas värde överstiger 6000 EUR). Urspungsregler måste vara uppfyllda 
och kunna styrkas.
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Juridisk enhet i Storbritannien
• Det är enbart importören i Storbritannien som kan deklarera gods och få det 

frisläppt av brittiska tullen (HMRC). Importören måste vara fysiskt etablerad i 
Storbritannien och registrerad i det brittiska företagsregistret.

GB-EORI-Nummer 
• Importören måste ha ett brittiskt EORI-nummer.

Konto hos HMRC
• Importören kan ha ett konto hos HMRC som möjliggör uppskjuten betalning av 

tullavgifter och importmoms på importerade varor.

GB VAT-nummer
• Mottagaren/importören behöver en momsregistrering i GB.
• Är du momsregistrerad i Storbritannien, borde ett brittiskt EORI-nummer ha 

tilldelats dig av HMRC.
• För momsregistrerade importörer finns även alternativet att markera “Uppskjuten

momsredovisning” (PVA). Mer information finns här.

Välj tulltjänstleverantör och säkerställ att fullmakt undertecknas
• Importören kan anlita ett tullombud i Storbritannien för att få support i sina 

tullfrågor. Vårt brittiska Gerlach-team hjälper er gärna. Kontakta oss!

Checklista 2: Förberedelse av tulldeklaration
IMPORT till Storbritannien

https://www.gov.uk/guidance/check-when-you-can-account-for-import-vat-on-your-vat-return
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• Säljarens namn och adress

• Köparens namn och adress

• Dag då fakturan utfärdats

• Fakturanummer

• Antal och typ av kolli, bruttovikt och hur förpackningen är märkt

• Varubenämning

• Varans kvantitet

• Pris för varje varuslag

• Eventuella rabatter och vilken typ av rabatter

• Leveransvillkor

• Betalningsvillkor

• I förekommande fall: Ursprungsförsäkran (för att dra nytta av handels- och 
samarbetsavtalet, se nästa sida)

En faktura ska innehålla uppgifter om:

Checklista 3: Förbereda transportdokument
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• Ursprungsbeviset måste finnas med på fakturan eller proformafakturan.

• Storbritannien-EU: Ursprungsdeklaration kan utfärdas av exportör med ett GB-EORI-nummer.

• EU-Storbritannien: Ursprungsdeklaration kan utfärdas av exportören om värdet på ursprungsvarorna ej överstiger 6000 EUR. Om värdet 

överstiger, måste exportören ha ett REX-nummer och ange detta i ursprungsdeklarationen. 

• Formuleringen ska lyda enligt nedan:

The exporter of the products covered by this document (Exporter Reference No. (REX or GB EORI number)) declares that, except where 

otherwise clearly indicated, these products are of ……. preferential origin.

(Place and date)*

(Name of the exporter)

Information om ursprungsbevis

* Om det inte framgår på annat ställe i dokumentet
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Transportflöde

Steg 1: 

• Den svenska exportören och den 

brittiska importören måste vidta 

förberedande åtgärder (se från sidan 

5).

Steg 2: 

• Exportdeklaration upprättas. 

Tullverkets IT-system TDS svarar med 

ett MRN (Movement Reference 

Number) när deklarationen är 

godkänd.

• Samtidigt skapas importdeklarationen I 

Storbritannien. Även här resulterar 

deklarationen i ett MRN-nummer.

Steg 3: 

• Transporttjänstleverantören utför den 

summariska införseldeklarationen 

(Safety & Security) i Storbritannien.

• Vid gränsen visas relevanta dokument 

och MRN-nummer upp av 

transportören.

Steg 4 och 5:

• Varorna levereras till mottagaren. 

Importören betalar tullavgifter och 

importmoms (vid exempelvis DAP). 



KONTAKTA OSS. 
VI HJÄLPER ER GÄRNA 
MED ERA TULLFRÅGOR.
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email: Info.se@gerlach-customs.com
Website: www.gerlach-customs.com

mailto:Info.se@gerlach-customs.com
http://www.gerlach-customs.com/


GERLACH – DIN TULLSPECIALIST 
I EUROPA

För mer information, besök vår websida:

www.gerlach-customs.com

http://www.gerlach-customs.com/

